
Protokoll för Svensk förening för forskning i naturvetenskapernas didaktiks årsmöte 
2022-11-09 
 
1. Mötets öppnande 
Ordförande Mats Lundström öppnar mötet 
 
2. Justering av röstlängd 
Röstlängden justeras. 22 närvarande enligt påskriven namnlista. 
 
3. Val av mötesordförande och mötessekreterare 
Förslag till mötesordförande Mats Lundström 
Förslag till mötessekreterare Maria Åström 
Beslut bifalles. 
 
4. Val av två protokolljusterare och tillika rösträknare 
Förslag på protokolljusterare Lena Hansson och Maria Andrée. 
Förslag på rösträknare Lena Hansson och Maria Andrée.  
 
5. Fråga om mötets behöriga utlysande 
Mötet anses ha utlysts på ett behörigt sätt. 
 
6. Fastställande av dagordning 
Fastställs med tillägget diskussion om etiska forskningsregler för didaktisk forskning på 
övriga frågor. 
 
7. Behandling av styrelsens verksamhetsberättelse och bokslut, revisorernas 
berättelse, samt fråga om ansvarsfrihet för styrelsen 
Föreliggande underlag till verksamhetsberättelse föredras av mötesordförande. Det 
poängteras att nätverket är viktigt för forskningsområdet och att det är viktigt att träffas. 
Föreliggande underlag till bokslut föredras av Pernilla Granklint Enochson. 
Revisorernas berättelse föredras av Mats Lundström. 
Årsmötet beslutar att bevilja ansvarsfrihet för styrelsen och dess ledamöter. 
 
8. Verksamhetsplan 
Verksamhetsplanen presenteras av mötesordförande. Fråga om kartläggning av 
kommunlektorer finns. FND har inte siffror på antal eller fördelning av kommunlektorer. 
Årsmötet diskuterar kortfattat vilken betydelse som förstelärarereformen och 
professionsutvecklingsprogram kommer att ha i framtiden. 
 
9. Val av ordförande, ny styrelse, revisorer och revisorssuppleanter 
Valberedningens förslag redogörs för av Magnus Oscarsson som representant för 
valberedningen. 
 
Förslag 
Ordförande Mats Lundström, Malmö universitet,  
Förslaget bifalles 
 
Ledamöter  
Per Högström, Högskolan i Halmstad,  
Karin Stolpe, Linköpings Universitet, 
Andreas Göransson, Linköpings Universitet, 
Anna-Karin Westman Mittuniversitetet,  



Paul Clucas, Malmö universitet,  
Förslaget bifalles 
 
Revisorer  
Pernilla Granklint-Enochson, Malmö universitet,  
Gunnar Jonsson, Mälardalens högskola,  
 
Revisorssuppleant Agneta Rehn, Malmö universitet 
 
Förslaget bifalles 
 
10. Val av valberedning 
 
Förslag: 
Pernilla Nilsson, Högskolan i Halmstad  
Niklas Gericke, Karlstad Universitet 
 
Förslaget bifalles 
 
11. Övriga ärenden  
Bildande av ett doktorandnätverk. 
Syftet med ett sådant nätverk förklaras av mötesordförande. Förslag på aktiviteter kan vara tips 
om doktorandkurser på hemsidan, maillista eller mötesforum.  
 
En mängd förslag på syften med ett doktorandnätverk från mötet:  

• Virtuella seminarier, journalklubb.  
• En speciell punkt på konferensen med aktuella frågor för doktorander, t.ex. hur man gör 

och presenterar en poster eller ett symposium.  
• Käka lunch tillsammans.  
• Professionsvetenskapligt skrivande riktat till lärare. Månatliga möten där alla frågor kan 

dyka upp.  
 

En lista med doktorandrepresentanter på varje lärosäte bör upprättas. Förslag framkommer om 
att Fobas nätverk nästa år skulle kunna vara ett tillfälle för att planera för någon aktivitet i ett 
sådant här nätverk. Både kontakter med doktorander och seniora forskare skulle kunna vara 
möjligheter med ett sådant nätverk. Förslag på personer från några lärosäten finns på plats. Hur 
kan man sprida information till personer som inte är här? Diskussion om vilket media som är 
lämpligt att använda. 
 
Riktlinjer om etik för didaktisk forskning utifrån Wickmans föreläsning 
Möte på Uppsala universitet gav upphov till mycket diskussion. Mycket arbete om detta i 
olika grupper redogörs för av Maria Andrée. Ett arbete på Vetenskapsrådet har påbörjats och 
ska redovisas under våren. Frågan om lärares eller lärarstudenters medforskarskap skulle 
behövas finnas med i diskussionen. Styrelsen får i uppdrag att bevaka frågan. 
 
Nästa FNDs konferens 2024 arrangeras av Högskolan Halmstad. 
 
12. Mötets avslutande 
Avgående ledamöter avtackas. 
 
 
 
 



 
 
Mats Lundström, mötesordförande   Maria Åström, mötessekreterare 
 
 
 
 
 
 
Maria Andrée; justerare    Lena Hansson, justerare 


